



EL Liberal

Arriacense

-Franqueo concertado-

-Franqueo concertado-

AÑO VI DIRECTOR: MARIANO PASTOR NÚM 275

Se publica los sábados

No se devuelve los originales

Administración: Plaza de Moreno, 6

Precios de suscripción {

Al mes.....	0,35 pesetas
Al trimestre.....	1 >
Al año.....	4 >

Número suelto, DIEZ céntimos

ANUNCIOS Y ESQUELAS DE DEFUNCION, SEGUN TARIFA

REDACCION:

Plaza de Marlasca, 11, entresuelo

TELEFONO NUM. 48

MERCERIA Y CAMISERIA

ESTEBAN HERMANOS

MIGUEL FLUITERS, 20 - TELEFONO 114

Esta casa, para la temporada de verano, ha recibido las últimas novedades en

CORBATAS — BISUTERÍA — MEDIAS — CALCETINES

TIRANTES — LIGAS — ABANICOS JAPONESES Y DEL PAIS

CAMISAS A MEDIDA CORTE ESPECIAL

INMENSO SURTIDO EN BATISTAS - CRESPONES

- PERCALES INGLESES PARA LA CONFECCIÓN -

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra INCENDIOS.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.

SUBDIRECTORES EN GUADALAJARA:

D. Julián Ramírez e hijo, Plaza de D. Pedro, 1



LAS PRÓXIMAS ELECCIONES

Proféticas nos parecieron las palabras que sobre la lucha próxima pronunciara el señor conde de Romanones en su último discurso, y cerca está la fecha en que todos veamos su confirmación.

Si los comicios se ven libres de presiones; si la emisión del sufragio ha de ser libre; si como es presumible los actuales gobernantes hacen honor a su pasado y consiguen que las elecciones próximas se celebren con el máximo de garantías e imparcialidad posible, el partido romanonista va a la lucha con sus propias fuerzas, con muchas más fuerzas de las que sus mismos partidarios piensan, para conseguir un resultado brillantísimo.

Estas fueron las palabras que, refiriéndose al partido y en términos generales, dijo nuestro jefe en el discurso de referencia y nosotros preguntamos: Si el resultado ha de ser brillantísimo para las huestes que el conde acaudilla en toda España, ¿cómo no lo ha de ser en esta provincia donde cuenta con sus más caras afecciones?

¿Es que puede el señor conde en estas circunstancias pensar como cualquier advenedizo en que su triunfo ha de estar pendiente de la influencia o cualquiera otro factor que en estas lides son tan comunes? De ninguna manera.

El político que consagró los sacrificios de una vida toda al servicio y bien de esta provincia, puede estar tranquilo de que todas las renovaciones serán incapaces de arrebatarse el triunfo en una lucha donde es inadmisibles presumir la más leve contrariedad, porque ello supondría admitir el cambio de amigos en enemigos, y esto es menos admisible aquí, donde no hay pueblo en que con veneración no se pronuncie el nombre de Romanones.

Nosotros, que hasta el próximo número nos proponemos no hacer pública la lista completa de los candidatos romanonistas que en la provincia han de luchar,

y esto lo hacemos sin impacencias porque tenemos descontado el triunfo de la victoria en la provincia donde se halla la genuina representación afectiva, personal y política del conde, seguros del triunfo, prescindimos de emplear los medios que en estos casos se suelen manejar para hacer cábalas que solamente se hacen cuando no hay arraigo ni se cuenta con fuerzas en el distrito.

No habrá ninguno en la provincia donde no exista candidato indicado y defendido no por el apoyo personal del jefe, y sí por la fuerza de los ideales del partido, que es invencible y nunca puede esperar la derrota sin que ello suponga la traición al que siempre estuvo propicio a servir los intereses de esta provincia.

La semana madrileña

El Santo los trae y los diputados se los llevan. Andan por Madrid desorientados, cruzando irresolutos las vías cercanas por el temor al tranvía que cruza o al automóvil que se aproxima. No es la indumentaria la que les delata, ni sus pasos tardos, ni su faz de estupor la que les acusa; los isidros son conocidos por otras condiciones sintomáticas.

El isidro es la simplicidad del método antiguo, el vestigio de una parada era, mientras que el cortesano es la nueva forma de los modernos troqueles, más de artificioso y complicado. El forastero recusa estas maneras de Madrid, muy ceremoniosas, pausadas, de una formularia pesadez, que retrasan y entorpecen, y que son a la elegancia cortesana como los pliegues a una túnica. La fase de perder el tiempo no está escrita en el diccionario pueblerino. Aunque se diga que la vida cortesana es velocidad y que el paso de los pueblos a donde más difícilmente llega la luz de los adelantos es retardatorio, hay que reconocer que es de ellos la facultad del apremio y de la ligereza. Por eso la diplomacia que es, según el humorístico sentir de un poeta, el arte de saber perder el

tiempo, no puede arraigar en donde viven estos menestrales de la actividad...

¿Qué vale más? Esto como la opinión en la dolosa campoamoriano es según el opinante.

*Ved lo que el mundo decía
Viendo el féretro pasar.*

El venero de nuestras más preciadas virtudes es como el caudal de las aguas, más puro cuanto más oculto. Si la complicación es bastardeamiento, no cabe duda que la razón está de parte de ellos, fieles cultivadores de lo simple, de lo rectilíneo. Pero si en la decepción filosófica, es precepto evangélico aquél del poeta de

.....que de todas las verdades

La mitad por los menos son mentiras, hay que consolarse con el bienhechor engaño del artificio. Y bien para ellos si la vida no les asusta y quieren desafiar con su valor el trabajo de vivirla, siendo tan horrenda, pero mejor para nosotros que pretextemos nuestra cobardía con el engaño de que nos parece la vida muy amable.

Zaya.

El Conde de Romanones

El jueves, con motivo de asistir al entierro de su administrador general, don Lorenzo Vicenti, estuvo en esta población nuestro ilustre jefe el Sr. Conde de Romanones, acompañado de su hijo el Conde de Velallos, y del Ingeniero Agrónomo Sr. Quintanilla.

Durante la conducción del cadáver el conde demostraba gran emoción, pues la muerte de dicho señor le ha impresionado grandemente, por profesarle gran afecto.

AYUNTAMIENTO

A propuesta del señor alcalde se acordó en la sesión de ayer consignar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del ex-alcalde, D. Lorenzo Vicenti Martín.

Practicado el sorteo de Vocales contribuyentes asociados que han de formar con el Ayuntamiento la Junta municipal de este distrito durante el presente año, resultaron elegidos los siguientes señores:

1.^a Sección.—D. Cándido Mínguez, don Carlos Drake y D. Tomás Barra.

2.^a sección.—D. Bernardo Sobrino, don Luis Escriña y D. Gervasio Arroyo.

3.^a sección.—D. Ricardo Razola, don Cayetano Hernández y D. Gregorio Sanz.

4.^a sección.—D. Luis Boixareu, don Tiburcio Fernández Patiño y D. Eduardo López.

5.ª sección.—D. Román Soteres, don Narciso Encabo y D. Pedro Muñoz Rufinos.

6.ª sección.—D. Julio Peña, D. Dolores Hernández y D. Gabriel Mínguez.

Ha sido autorizado el Sr. Alcalde para que gestione con la usufructuaria de la casa número 13 de la calle Mayor, doña Juana Almaraz, la conformidad para someter a alineación el referido edificio con arreglo al proyecto formado por el Arquitecto municipal.

- RIPIOS -

LO QUE SUEÑAN ELLAS

A los quince, justamente
cuando se encuentra más bella,
sueña con algún teniente;
lo que deslumbra una estrella!
Luego con algún poeta
de fecunda fantasía,
que no tiene una peseta,
más la dice:—¡rínfa mfa!
A los treinta, más realista
y viendo que el tiempo pasa,
sueña con algún bolsista,
con automóvil y casa.
Cuando llega a los cuarenta
y su cabello blanquea,
cualquiera le tiene cuenta;
es superior al que sea.
Ya sin belleza y deforme
a los cincuenta, ¡ah locura!
se daría por conforme
con ser ama de algún cura.

* * *

¡HAY PASTEL!

Se harán las elecciones
Y saldrán ministeriales
A granel
¿Por qué a las oposiciones
Vencen siempre los leales...?
¡Hay pastel!
Los que ayer fueron finvictos
Y a votarles iban gentes
En tropel,
Hoy no tienen cuatro adictos,
Y... se me viene a las mientes
Que hay pastel.
¿O cambiamos de opiniones
O es que todo ciudadano
Es infiel?
Y es que en las elecciones
El Gobierno es soberano.
¡Hay pastel!
Y concluyo, pues no quiero
Hablar ya más de elecciones.
Tema es el
Tal, que huele a puchero
De enfermo y yo considero,
Por esta y otras razones,
Que hay pastel.

Domingo Romero

Antonio Saiz Vacas Corredor de Comercio Colegiado en JAUENES, 20

La Academia de Ingenieros en prácticas

El día 10 empezaron las prácticas de la Academia, organizándose un batallón de tres unidades: una de zapadores, con sección rápida de explosivos montada en motocicleta; otra de telégrafos llevando afectas cuatro estaciones ópticas a caballo y una mixta de alumbrado y radiotelegrafía de campaña, realizándose una marcha a Taracena. El día 11, a las ocho, se emprendió la marcha a Cabanillas del Campo donde después de oír misa de campaña el batallón de alumnos, se realizó el siguiente supuesto táctico: Dos columnas de las tres armas con sus servicios auxiliares que en unión de otras fuerzas habían salido de Guadalajara debían hacerse fuertes en el canal próximo al citado pueblo. Por el batallón de alumnos estaban representadas las fuerzas de Ingenieros, a cuyo fin se fraccionó la compañía de zapadores en dos secciones, cada una de las cuales ejecutando unos y simulando otros realizó los trabajos de fortificación necesarios a la columna de que formaba parte, atrincherando el canal, organizando defensivamente un caserío, tendiendo puentes, emplazando baterías y obras para ametralladoras y haciendo un gran empleo de explosivos en aquellos sitios en que la calidad y los accidentes del terreno lo imponían. La compañía de telégrafos estableció la comunicación óptica entre las columnas, y la telegráfica y telefónica entre éstas y los cuarteles generales de la brigada y la división a que pertenecían dichas fuerzas.

La unidad mixta se dedicó a que los alumnos completaran la práctica en el manejo de los motores y aparatos eléctricos de los proyectores y de la estación radiotelegráfica automóvil. A las 19 regresó el batallón a la Academia.

Dedicados los días 12, 13 y 14 a que cada una de las unidades practicase en su especialidad, la compañía de zapadores, en terrenos del campo de tiro lo hizo en el empleo de faginas, sacos terreros y demás materiales de revestimiento, construyó atrincheramientos con varios tipos de abrigos y alambradas, proyectó y empezó la construcción con arreglo a las enseñanzas de la guerra europea de una obra para ametralladoras, y un reducto para 100 hombres, hizo reconocimientos y sondeos sobre el río Henares, preparó y empezó el tendido de un puente Tarrón y construyó y dió fuego a varias fogatas pedreras, una de ellas de gran carga de pólvora de vistosos efectos. Los alumnos ejecutaron con gran perfección todos los trabajos, tanto los de movimientos de tierras, como los de albañilería y carpintería.

La compañía de telégrafos, durante estos días, hizo diferentes tendidos de línea telegráfica y telefónica, entre la Academia y el campo de tiro y el «balconcillo», y destacó dos estaciones ópticas ligeras a Cabanillas el día 12, y una a Alcalá de Henares el día 13 que mantuvieron perfecta comunicación con las situadas en Guadalajara.

En las noches de los citados días los proyectores emplazados en sitios próximos a esta plaza, realizaron interesantes reconocimientos y prácticas de ilumina-

cion, trasladándolos al papel en preciosos croquis.

La estación automóvil de radiotelegrafía, instalada en Cabanillas el día 12, y en Alcalá el 13, estableció rápida y segura comunicación con la de la Academia y la de Carabanchel, recibió la hora de París, el parte meteorológico de Madrid y sorprendió varias comunicaciones de Carabanchel con otras estaciones, entre ellas un telegrama de Tetuán dando cuenta del accidente de aviación que costó la vida a los capitanes Zubia y Echagüe.

El día 14 por la noche volvió a reunirse toda la Academia para desarrollar un interesante ataque nocturno, cuyo objeto principal era el estudio y ensayo de los proyectores, de los cohetes de señales y luminosos, lanzabombas y otros modernos medios de iluminación empleados en la defensa de posiciones. Se trataba de defender dos lomas del campo de tiro de las cuales intentaba apoderarse un enemigo, que había conseguido pasar el río. Establecida la defensa en las obras de fortificación que los días anteriores habían construido los zapadores, bien emplazados los proyectores y los puestos de observación, empezó el ataque prodigioso en enseñanzas para los técnicos y precioso para los profanos por los bonitos efectos de luz creados por proyectores y cohetes. La compañía de zapadores, que representaba las tropas de asalto, demostrando un profundo conocimiento del aprovechamiento del terreno, consiguió avanzar sin ser visto hasta pocos metros de las trincheras, en cuyo momento empezó el fuego por ambas partes terminando la operación con un vigoroso asalto a las posiciones que profusamente iluminado por proyectores y bengalas resultó altamente emocionante y de fantástico efecto.

El día 15, con una marcha a Villaflores, en donde se montó la estación de telegrafía sin hilos y se dedicó a instrucción militar el batallón, dieron fin las prácticas.



PRINCIPAL

Con *Las lágrimas de la Trini*, sainete en dos actos de los celebrados autores Carlos Arniches y Joaquín Abati, se despidió el domingo pasado la compañía cómico-dramática que dirige Emilio Porte.

Las lágrimas de la Trini es uno más de los magníficos sainetes de costumbres madrileñas, debidos a la pluma de tan aplaudidos autores; tiene tipos graciosísimos y bien observados, en el diálogo chispea la gracia a raudales y al final se observa una moraleja sana y reconfortante. La obra obtuvo un gran éxito y la compañía del señor Portes la hizo muy discretamente, si bien se notaba la falta de unos cuantos ensayitos más.

Elvira Pacheco destacó notablemente de sus compañeros en la protagonista, en la cual, si ya no tuviéramos pruebas pa-

lentes de ello, podríamos decir que se mostró como una gran actriz.

También fué muy elogiado el trabajo de la señora Corcuera y el de los actores Aguado, Portes, Carmona y Valero.

Elvira Pacheco y Miguel Aguado hicieron también *El Flechazo*, gracioso entremés de los Quinteros, y ambos artistas fueron muy aplaudidos.

Con grande y distinguida concurrencia se celebró el miércoles último la tercera sesión de la serie de los llamados «aristocráticos», en cuyo día se exhibieron preciosas películas que fueron muy del agrado del público.

El jueves terminó la proyección de la preciosa «film» titulada *Justicia de bufón*, exhibiéndose la cuarta jornada denominada *La risa tras las rejas*.

Para mañana anuncia la empresa la proyección de la grandiosa película de 2.500 metros, dividida en cinco partes, titulada *Jerusalén libertada*, que se ha estrenado recientemente en varios acreditados cinemas de Madrid con extraordinario éxito.

El Maestro Zijera

POLITICA LOCAL

Como decimos en nuestro artículo de fondo, en el número próximo daremos a conocer la candidatura completa por todos los distritos de esta provincia, en los que se presentarán amigos del conde de Romanones, personas que por su arraigo y prestigios permiten anunciar que su triunfo es seguro.

En el distrito de Sigüenza se encuentra hace unos días el señor Abril y Ochoa, recibiendo pruebas inequívocas de amistad y cariño y alentando con su presencia a los electores liberales, que se disponen con entusiasmo a su triunfo.

Ayer pasó para Molina de Aragón, desde Madrid, el diputado provincial don Modesto Villanueva, que ha sido designado candidato para representar en Cortes a ese distrito.

Nada tenemos que decir de la designación de dicho señor, que es un acierto indiscutible, pues su nombre solo es suficiente para esperar el éxito más brillante de su candidatura.

Hijo del país, cuenta con gran arraigo y prestigio entre los molineses, con los que ha convivido siempre, conoce como ninguno las necesidades y aspiraciones de esa región. Ha recibido el Sr. Villanueva numerosos ofrecimientos de los más valiosos elementos del país, que ven con gran simpatía su candidatura, no siendo aventurado asegurar que el distrito de Molina en masa dará el día de la elección una prueba del afecto que profesa a nuestro entrañable amigo Sr. Villanueva, al que ya podemos considerar como diputado de la tierra molinesa.

RECONCILIACIÓN

¿Recuerdas que pasaste por mi lado y al llegar junto a mí dije—¡Bonita!?

¿Recuerdas el placer de sibarita con que admiré tu rostro, embelesado?

¿Recuerdas que escuchaste con agrado mi charla amena en la primera cita?

¿Recuerdas que... (¿lo digo?) tu boquita aquél beso inició con desenfado?

Pues si fuiste feliz con todo aquello

y conservas memoria grata de ello,

¿por qué no reanudar lo interrumpido?

Así al verte que pasas por mi lado, para dar más encanto a lo añorado

—¡Bonita!—te diré junto al oído.

Julio del Rey.

Barcelona.

D. Lorenzo Vicenti

La grave enfermedad que venía padeciendo nuestro querido amigo D. Lorenzo Vicenti, tuvo en la tarde del miércoles último funesto desenlace. Ni los esfuerzos de la ciencia, ni los solícitos cuidados de los suyos, pudieron evitar la tremenda desgracia que hoy les aflige.

El Sr. Vicenti gozaba en esta ciudad de general estimación. Aquí residió dedicado al comercio hasta hace unos 20 años, en que la Sra. Marquesa de Villamejor y después el Sr. Conde de Romanones, conocedores de sus grandes dotes de inteligencia y actividad, lo llevaron a su lado, honrándole con el cargo de administrador general, cargo que desempeñaba al ocurrir su muerte.

Figuró siempre en la política liberal y desempeñó el cargo de alcalde de esta capital; no obstante los años transcurridos se recuerda su gestión al frente de la Corporación municipal como una de las más brillantes, pues durante ella se consolidó el crédito del municipio, colocándolo a envidiable altura.

En la tarde del jueves se verificó la conducción de su cadáver al cementerio, constituyendo el acto una manifestación imponente de duelo, concurriendo a él representación nutridísima de todas las clases sociales. El señor conde de Romanones, a quien afectó profundamente la desgracia, presidió el duelo acompañado de sus hijos los señores conde de Velayos y de Yebes.

A los apenados hijos del finado, doña Concepción, doña Carmen y don Antonio, hacemos presente la expresión más viva de nuestro sentimiento por la desgracia que les aflige, que lamentamos como propia.

DE SOCIEDAD:

Viajes.—El domingo llegó a esta población la distinguida señora de Rodríguez, esposa del gobernador civil.

—Ha regresado a la Corte la señorita María Teresa Martínez Sanz.

—El jueves último estuvieron en esta po-

blación el capitán de Ingenieros, D. Luis Valcárcel, acompañado de sus hermanas las señoritas de Muñoz.

—Al lado de sus hermanos han pasado unos días los señores de Martínez Maldonado.

—También al lado de su familia pasaron el domingo y lunes los señores de Laguna.

—Para Santander, después de pasar una larga temporada en esta población, ha salido la señorita Julia Mazarrasa.

Natalicios.—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, la esposa del concejal de este Ayuntamiento, D. Alfonso Mechrano.

Reciba nuestra felicitación.

Fallecimiento.—En Madrid ha fallecido la señora del médico militar, don Juan García, siendo trasladados los restos de la finada al cementerio de esta ciudad ayer viernes.

La muerte de esta señora ha sido muy sentida en esta población, donde contaba con generales simpatías.

Bodas.—Se ha concedido Real licencia para contraer matrimonio con la señorita Antonia Esteret, al capitán de Ingenieros, D. Rafael Sabio.

Días.—El día 22, festividad de Santa Rita, celebrará sus días la señorita de Pérez Serrano.

Academia de Ingenieros

Relación de señores aspirantes que han aprobado ejercicios hasta el día de ayer:

Segundo ejercicio.—Día 15: D. Pedro Paul Puga, D. Juan Montero Díaz, don Marcelino Alvarez Delatte, D. Ernesto Navarro Aldia, D. Manuel Suárez Cañada, D. Eduardo Moreno de Castro, D. Fernando Calleja Rivero.

Día 16: D. Gabriel Morell Pons, don José Marín Echevarría, D. Claudio Martín Barco, D. José María Brusés Danis, D. Luis Jiménez Muñoz, D. Eusebio Grua Font, D. Félix Corrochano García, D. Ricardo Fábrega Cisneros.

Tercer ejercicio.—Día 16: D. Fernando Calleja Rivero.

LIBROS NUEVOS

«Anécdotas picantes»
por Luis de Oteyza

El fácil y jugoso ingenio de Luis de Oteyza ha compuesto un nuevo libro con el título que encabeza estas líneas y que la Biblioteca «Hispania» ha editado con el esmero que le es proverbial. Luis de Oteyza es ya un periodista popularísimo, que ha sabido sorprender entre los pliegos severos de la Historia el detalle ameno y sugestivo para aderezarlo con su gracia y servirlo en las columnas de la Prensa. Divulgador exquisito, ha sabido verter en ingeniosas crónicas su gran cultura, desbrozando de la maraña áspera de la literatura histórica la noticia nimia, el pequeño hecho, que luego revistió con la ponderación de su comentario. Así es su

bagaje literio, por el cual ganó muy justamente merecido asiento en la cervantina hermandad. Su figura literaria y sus obras están prodigadas en el recuerdo de todos. Ello nos releva de presentarle al público lector y gozosos compensamos esta tarea, ofreciendo un capítulo de la bella obra que nos ocupa, en donde tan de la mano van la amenidad y la ilustración. Helo aquí:

«Santa apreciación.—A una de las públicas audiencias a Su Santidad Gregorio XVI, asistió cierta espléndida matrona de opulento seno, sobre cuyo níveo descote pendía una cruz de oro labrado. El Papa contempló largo rato el pecho de la dama, a caso recordando que, cuando se llamó Bartolomé Cappellari, fué monje camaldulense.—Orden que siempre se distinguió por sus aficiones artísticas—se extasiaba viendo la orfébrica labor de la cruz. Así, al menos, lo supuso el noble de guardia, quién dijo:

—Bella cruz, digna de admirarse.

Su Santidad miró entonces la cruz y repuso:

—Bella es la cruz, ciertamente; pero yo encuentro más bello el calvario».

Anécdotas son estas, que como expresa el autor en su prólogo, aunque sus discípulos, hombres serios por lo general, tratan de ocultarlo pudorosamente, la señora Clio registra en sus libretos... Y que tan ejemplar es esta labor como pueda serlo la del más sesudo de los académicos de la historia. Todo son ejemplos. Y aunque los

más resulten más convenientes, los otros resultan más divertidos.

El Emperador Adriano, Isabel de Inglaterra, Aristipo, Isabel II, Catón, Basompierre, Felipe V, la Duquesa de Berri, la viuda de Mantua, Felipe IV, la matrona de Efero, Bellido Dolfos, Julia, La Duquesa de Longueville, Safo, Napoleón, Villamediana, la Duquesa de Etampes, María Luisa de Orleans, Lentia, Fanny Elssler, la cortesana Flora y otros célebres personajes van desfilando por las páginas de tan sugestivo libro de mano del humorismo de Oteyza y cada una va dejando su granito de pimienta para este salsoo condimento literario.

El acierto de la casa «Hispania» al editar tal obra es merecedor de nuestros aplausos.

NOTICIAS

Con motivo de asistir al entierro de D. Lorenzo Vicenti, el jueves estuvieron en esta población nuestros queridos amigos don Manuel Brocas y el diputado provincial, don Francisco Morán.

Mañana domingo, se celebrará en la Carcel Correccional, el acto de administrar la Sagrada Comunión a los reclusos de dicho establecimiento.

Se ha hecho cargo de la ordenación de pagos, de esta Diputación provincial, el vicepresidente de dicha Corporación, D. Angel Aguado.

La junta de la Asociación «Apostolado de Señoras para el mejoramiento moral y material de la clase obrera», celebrará esta tarde, en el teatro Principal, una velada con motivo del reparto de premios a los obreros que concurren a sus centros.

El jueves salió para Madrid, donde pasará una temporada al lado de sus tíos, la señorita Manolita Soteres Vega.

Ha sido nombrado Juez de primera Instancia e Instrucción de Cogolludo, don Manuel Calderón.

Idem de Sacedón, D. Mateo de la Villa. Idem de Molina de Aragón, don Julio Burgos.

D. Terencio Atarón, que lo era de Cogolludo, ha sido nombrado para desempeñar el mismo cargo, en San Lucar de Barrameda.

Fundado por nuestro joven amigo y paisano el notable dibujante don Manuel Trillo, hemos recibido el periódico, *Alas*, que se publica en Aranjuez y con quien gustosos establecemos el cambio.

Felicitemos a su culto e infatigable director y deseamos muchos años de vida a tan interesante publicación.

EN EL COLEGIO DE LAS FRANCESAS

Para celebrar el cumpleaños de la buena madre se celebró en este colegio, de la Reunión al Sagrado Corazón, una función teatral por sus alumnas con sujeción al siguiente programa:

- 1.° Célebre marche indienne por L. Lteabloy, por Candelas Gil.
- 2.° Coro de felicitación (en francés), grupo de niñas.
- 3.° Felicitación (poesía), por Luisito Gaucher y Carmen Sierra.
- 4.° Ma petite voix (poesía), por Emilia González.
- 5.° Danza por grupo de niñas.
- 6.° ¿Cómo salir del apuro? (diálogo), por Gloria Enriquez, Antonia Zederé, Fina Alonso y Concha Ubach.
- 7.° No sé que oficio escoger (canto), por Heraclio Gautier.
- 8.° Mademoiselle. Tout a l'heure (monólogo), por Elvira González.
- 9.° Los apuros de un fotógrafo (monólogo), por Rafael M. Peñalver.
10. Las colegialas (coro cantado por niñas mayores).
11. Dos sueños. Dos inocencias (diálogo), por Carmen Casado y M.ª Teresa Noreña.
12. Duerme monín (melodía cantada), por María Jesús Campoamor.
13. El soldado español (cuadro patriótico), por Rafael María Peñalver, Heraclio Gautier, Juanito Ubach y Angeles López.
14. Moisés (Zarzuela), por Carmen Caraballo, Candelas Gil, María Jesús Campoamor, Carmen Cotayna, María Luisa, María Peñalver, Cristina Barranco, Amparito Butigieg, María Menéndez, Leonor Pigot, María Alonso y Asunción Roldán.

15. Cuento gitano (Poesía), por Felicidad Castaño.

16. Sin abuela (melodía), por Pilar Martínez.

17. La aristocracia del cielo, por Candelas Gil.

18. Se necesita criada (sainete-cómico), por las señoritas C. Caraballo, C. Martín, Angeles López, Felicidad Castaño, E. Rubio, Lágrimas Remilla, Brígida Hernando, A. Roldán, Amparito Butigieg, Carmen Pera y C. Cotayna.

19. Compliment, por María Luisa Martínez Peñalver.

Con gran perfección se ejecutó el programa que fué presentado con un verdadero lujo de decorado y vestuario, por lo que merecimos miles de plácemes, la madre Carmen, organizadora y directora de esta fiesta, que dejó gratos recuerdos, no solo a las familias de los pequeños actores, sino a gran parte de la gente bien que acudió a presenciarlo.

Al terminar la función, numerosos vivas a la Buena madre, Comunidad y Colegio, dados por las colegialas, nos demostraban el contento de éstas y su cariño a las profesoras que tanto se esmeran porque la enseñanza en este Centro no deje nada que desear.

Nuestra sincera felicitación a la reverenda Buena madre y comunidad.

PLAZA DE TOROS

El domingo, 18 de los corrientes, a las cinco en punto (hora oficial), la gran compañía del «Circo Corzana», de Madrid, dará su segunda y última función, por esta temporada, de su tan aclamada compañía de Circo, con un

programa nuevo y tan interesante que llamará la atención, pues entre las ocho atracciones figuran la sensacional de «Les Silvas», troupé acrobática y gimnástica, compuesta de cuatro personas; estos artistas fueron el asombro de todos los públicos en los Circos de más importancia del extranjero, denominándolos, por su temeridad y arrojo, «Los bomberos portugueses».

Complementan este programa artistas tan prestigiosos y nuevos en esta capital como las «Soeur Panaitescu», elegantes gimnastas anillistas; Mis. Aurora, intrépida funámbula; «Los Pardos», graciosos excéntricos; Telder (el hombre que no tiene miedo); «Trío Clorones», en su potpourri artístico y el emocionante tourbillón humano; «Gelmetti», notable equilibrista en su novedad, «El hombre goma» y los muy notables «Hermanos Mójica», extraordinarios ciclistas, los que ejecutan sorprendentes ejercicios que causarán gran efecto.

Con objeto de que todos puedan admirar tan notable programa, los precios serán muy populares: Sillas de pista, una, 1'50. Entrada general, en tendidos, 60 céntimos; y niños y militares, 30 céntimos.

GUADALAJARA

Imprenta «Gutenberg», Librería,
Papelería y Objetos de escritorio y dibujo
Miguel Fluters, 20

Palace Hotel Español

— DE —

RUFINO MERINO

MAYOR BAJA, 24 DPDO.

Magnífico Establecimiento situado en el punto más céntrico de la población, montado a la altura de los de su clase amplias y elegantes habitaciones amuebladas con gusto, gran salón de lectura, visitas y piano, calefacción por vapor en toda la casa. Esmerado servicio.

Hospedaje completo desde 6 pesetas. Almuerzo, de 3 pesetas en adelante.

FUNERARIA DE

Luciano : Fernández

MAYOR BAJA, 20.—Guadalajara

TELEFONO NUM. 74



LA FE

Esta Casa se encarga de todos los servicios concernientes a entierros, facilitando féretro, blandones, coronas, camas inpeiales, etc., etc.

Cera superior de todos tamaños a precios reducidos.

SERVICIO PERMANENTE

La mejor marca de vinos de Jerez es la de M. Antonio de la Riva

JEREZ DE LA FRONTERA

ESPECIALIDAD DE LA CASA: MACHARNUDO DE LA RIVA

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.



REPOSTERÍA DEL CASINO

A CARGO DE

LEON DEL PRADO

Cafés, licores, chocolates, cervezas, helados.

ALMUERZOS.—Cubierto de 3'25 pesetas: Tres platos, pan, vino o cerveza.

Cubierto de 4'00 pesetas: Entrémeses, cuatro platos, postres, pan, vino o cerveza.

Servicios a la carta. Abonos: 4 y 5 pesetas almuerzo y comida.

Cinco fiambres variados, 1'25 pesetas.

Bocadillos merienda, 0'50 pesetas.

REPOSTERÍA - BODAS - BAUTIZOS, ETC.

GUADALAJARA



LA CASA

GOMEZ - PÉREZ Y CUBILLO

Siempre recibe las últimas fantasías en géneros para la próxima estación.

Grn sección de estereria

encargándose de la colocación

PLAZA MAYOR, NUMS. 21 AL 24

TELEFONO 143

Aguardientes con Guia

Comprádoselos a Filomena Torres, que los tiene de excelente calidad, y regala la libreta que deben llevar los vendedores al por menor. Pedid precios y os convencereis de su economía.

CALLE DE MADRID, 27, GUADALAJARA

RODRIGO Y VEGUILLAS

Montaje y reparación de dinamos y motores eléctricos de corriente continua y alterna.

instalaciones de Centrales eléctricas, etc., etc.

Transformadores estáticos y rotativos Ventiladores Bombas para riegos y usos domésticos

Aparatos de medida Teléfonos, timbres y pararrayos Aparatos de cocción y calefacción

ALVARFANEZ, NUM. 6 - GUADALAJARA

SIN RIVAL

Por su extenso surtido.
Por la forma de sus compras.
Por su sistema de venta.

Los almacenes al detall de tejidos y novedades de la

GRAN CIUDAD DE LONDRES

DE VICENTE MADRIGAL JUSTER

Plaza Mayor, 1, 2 y 3 y Miguel Fluiters, 1 X Guadalajara

compiten en surtido y precios con los mejores de otras grandes capitales.—Siempre últimas novedades



JULIAN MARQUETA

LA MADRILEÑA

Primer establecimiento de ropa blanca, y único obrador en esta capital de confecciones de lujo.

Camisas Imperio; camisones peinadores, combinaciones; pantalones, enaguas; enaguas de cuerpo para niñas. Todo a cual más artístico y elegante.

En juegos de novia, preciosidades Juegos de cristianar, en piqué y batista. Gorras y capotas muy bonitas.

Las blusas de esta Casa son, por su elegancia, las preferidas del público.

Todos los artículos son confeccionados en el obrador de la Casa.

— PRECIOS FIJOS —

CALLE MAYOR ALTA NÚMERO 9



LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases

Contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio

= FUNDADA EN 1865 =

Domiciliada en Barcelona, RAMBLA DE CATALUÑA, NUM. 15 Y CORTES, 624

Desenvolvimiento de la Compañía durante el ejercicio de 1917

	BALANCES COMPRADOS	
	1917	1918
Capital suscrito	5.000.000	5.000.000
Idem desembolsado	1.500.000	1.500.000
Reserva estatutaria	1.000.000	1.000.000
Reservas técnicas	3.256.375,40	4.295.585,84
Idem de previsión y garantía	1.401.537,96	1.734.399,58
Primas de ejercicio	7.808.639,76	9.587.270,53
Siniestros indemnizados hasta 31 dbr.	27.893.465,32	31.847.555,31

Autorizado por la Inspección de Seguros en 26 de febrero de 1919.

Subdirector en Guadalajara y la provincia, DON JUAN BAYON, Plaza del Conde de Romanones, 2, segundo.

Gran sastrería DE MILITAR Y PAISANO

RICARDO RAZOLA

Inmenso surtido en novedades para la temporada.

Alta novedad en trajes y gabanes para caballero.

Se garantiza el buen corte y rápida y perfecta confección.

MAYOR ALTA, 26 y 28.—Guadalajara

— LA CATALANA —

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases.

Subdirector en Guadalajara y su provincia:

D. Juan Bayón Plaza del Conde de Romanones, 2



EL AMPARO FUNEBRE

AGENCIA FUNERARIA de

JESUS DE LUCAS

Esta Casa se encarga de todos los servicios concernientes a entierros, facilitando féretro, blandones, coronas y camas imperiales.

También se encarga de traslados y embalsamamientos, todo con grandes economías.

Santa Clara, 1, tienda (Junto al Bar del Hotel Español).

TELEFONO 65



INDISPENSABLE al Abogado

y UTIL para los demás

POR BRAVO Y LECEA

Edición 1.ª, 6'50 ptas.; id. 2.ª, 5'50 ptas.

Para toda clase de pedidos:

Estudio, 14, bajos.—GUADALAJARA



ENCUADERNACIÓN

Atilano Ramirez

LIBRERIA, PAPELERIA, OBJETOS DE ESCRITORIO Y DIBUJO

Miguel Fluiters, 20 (antes Mayor baja)

Guadalajara :: Teléfono 78

Tarjetas de visita timbradas, modelos elegantes. Variado surtido en estuches de papel y sobres, última novedad y toda clase de artículos que comprende este ramo. Papeles de barba, cartas, para envolver y otros muchos. Tintas, lapiceros, escribanías, gomas, timbres, termómetros, etc. Carteras, billeteros, petacas, pitilleras y bolsillos. Venta de sellos de correos para colecciones. Completo surtido en artículos para dibujo. Sellos de cauchout. Imprentillas.

Casa especial en tarjetas para felicitaciones

- A N U N C I O -

Se vende en Castiblanco de Henares el ganado lanar siguiente: 70 ovejas con cordero, 30 andoscos, 95 borregos y 20 borregas; todo en buenas carnes.

Para tratar dirigirse a Vicente Simón Asanza, vecino de este pueblo.